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Enquête réalisée en ligne le 27 février 2022.

Échantillon de 1 161 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
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Les répondants à cette étude sont issus des panels propriétaires d’Harris Interactive et de sa maison-

mère Toluna. Les panélistes Harris Interactive sont remerciés de leur participation à l’enquête par

l’inscription à un tirage au sort mensuel mettant en jeu des lots d’une valeur totale de 2000 euros. Les

panélistes Toluna ayant complété le questionnaire obtiennent des points cumulables pour une valeur

inférieure à 1 euro.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8.

Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.
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Données socio-démographiques

SEXE Brut Redressé

Un homme 46 48

Une femme 54 52

ÂGE

18 - 24 ans 10 11

25 - 34 ans 15 16

35 - 49 ans 26 26

50 – 64 ans 27 25

65 ans et plus 22 22

PCS DE L’INTERVIEWÉ(E)

PCS+ 30 29

PCS- 33 31

Inactifs 37 40

REGION

Région Parisienne 19 18

Nord-Est  24 23

Nord-Ouest  23 23

Sud-Est  24 25

Sud-Ouest  10 11
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Proportion de répondants ne se prononçant pas sur chaque question

Pour chaque question de l’étude, le taux de « Ne se prononce pas » est de : 0%



QUESTIONNAIRE
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Questionnaire

Êtes-vous intéressé(e) ou non par les actualités concernant la guerre menée par la Russie à l’Ukraine ?
1. Très intéressé(e)
2. Plutôt intéressé(e)
3. Plutôt pas intéressé(e)
4. Pas du tout intéressé(e)

Diriez-vous que vous vous sentez solidaire ou non des Ukrainiens ? 
1. Tout à fait solidaire
2. Plutôt solidaire
3. Plutôt pas solidaire
4. Pas du tout solidaire 

Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il ou non une part de responsabilité dans la guerre actuelle ? 
1. Le Président russe, Vladimir Poutine
2. Le Président ukrainien, Volodymyr Zelensky
3. Le Président américain, Joe Biden
4. L’OTAN

1. Oui, une grande part de responsabilité
2. Oui, une petite part de responsabilité
3. Non, aucune part de responsabilité
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Questionnaire

Les qualificatifs suivants correspondent-ils bien ou mal à l’image que vous vous faites du Président russe, Vladimir Poutine ? 
1. Défend bien les intérêts de la Russie
2. Sait ce qu’il fait
3. Dangereux
4. Avec qui on peut négocier
5. Intelligent
6. Inquiétant

1. Correspond très bien
2. Correspond plutôt bien
3. Correspond plutôt mal
4. Correspond très mal

Au cours de la période récente, estimez-vous que chacun des acteurs suivants a été ou n’a pas été à la hauteur des événements ? 
1. L’Union européenne
2. Les Etats-Unis 
3. Le Président ukrainien, Volodymyr Zelensky
4. Emmanuel Macron

1. Tout à fait à la hauteur
2. Plutôt à la hauteur
3. Plutôt pas à la hauteur
4. Pas du tout à la hauteur



11

Questionnaire

Et estimez-vous que chacun des acteurs suivants a été ou n’a pas été à la hauteur des événements ? 
1. Jean-Luc Mélenchon
2. Fabien Roussel
3. Anne Hidalgo
4. Yannick Jadot
5. Valérie Pécresse
6. Marine Le Pen
7. Éric Zemmour

1. Tout à fait à la hauteur
2. Plutôt à la hauteur
3. Plutôt pas à la hauteur
4. Pas du tout à la hauteur

Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?
1. A la prise de sanctions économiques contre la Russie
2. A des livraisons d’armes de la France à l’Ukraine
3. Au gel des avoirs financiers de personnalités russes
4. A l’intervention de forces armées de l’OTAN en Ukraine
5. A l’intervention de forces armées françaises en Ukraine
6. A l’accueil en France des réfugiés ukrainiens qui en font la demande
7. A ce que la France arrête ses relations diplomatiques avec la Russie
8. A ce que la Russie soit exclue pendant de nombreuses années des compétitions sportives internationales

1. Tout à fait favorable
2. Plutôt favorable
3. Plutôt opposé(e)
4. Tout à fait opposé(e)
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Questionnaire

Selon vous, les sanctions économiques qui ont été prises contre la Russie sont-elles suffisantes ou insuffisantes pour faire reculer Vladimir Pouline ?
1. Suffisantes
2. Insuffisantes

Selon-vous le conflit va-t-il… ?
1. Rester limité à la Russie et l’Ukraine
2. S’étendre à d’autres pays de l’Europe de l’Est
3. S’étendre jusqu’en France

Selon vous, la guerre menée par la Russie à l’Ukraine aura-t-elle ou non comme conséquences… ?
1. Une baisse de l’activité économique de la France
2. Une hausse des coûts de l’énergie
3. Une hausse des coûts de certaines matières premières comme le blé 

1. Certainement
2. Probablement
3. Probablement pas
4. Certainement pas

Êtes-vous inscrit(e) sur les listes électorales françaises ?
1. Oui
2. Non

Aux inscrits sur les listes électorales 
Le thème de la guerre entre la Russie et l’Ukraine jouera-t-il un rôle important ou pas important dans votre vote à l’élection présidentielle ?
1. Un rôle très important
2. Un rôle plutôt important
3. Un rôle plutôt pas important
4. Un rôle pas du tout important 
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Questionnaire

Aux inscrits sur les listes électorales 
Et si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

1. Nathalie Arthaud

2. Philippe Poutou

3. Fabien Roussel

4. Jean-Luc Mélenchon

5. Christiane Taubira

6. Anne Hidalgo

7. Yannick Jadot

8. Emmanuel Macron

9. Valérie Pécresse

10. Nicolas Dupont-Aignan

11. Marine Le Pen

12. Éric Zemmour

13. François Asselineau

14. Jean Lassalle

15. Vous voteriez blanc

16. Vous voteriez nul

17. Vous vous abstiendriez



RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE



Une guerre qui marque l’esprit des Français



Une très large majorité de Français s’intéressent aux actualités concernant le conflit en 

Ukraine
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Êtes-vous intéressé(e) ou non par les actualités concernant la guerre menée par la Russie à l’Ukraine ?

53

39

6

2

Très intéressé(e) Plutôt intéressé(e) Plutôt pas intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

Intéressé(e) : 92%

Pas intéressé(e) : 8%

- À tous, en % -



Une grande majorité des Français partagent leur solidarité avec le peuple ukrainien
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Diriez-vous que vous vous sentez solidaire ou non des Ukrainiens ?

61

33

4

2

Tout à fait solidaire Plutôt solidaire Plutôt pas solidaire Pas du tout solidaire

Solidaire : 94%

Pas solidaire : 6%

- À tous, en % -

98

98

96

99

97

90

82

La France Insoumise

Parti socialiste

EELV

Ensemble Citoyens !

Les Républicains

Rassemblement National

Reconquête !

Par proximité politique :



Face à une Russie perçue comme la première

responsable, des gouvernants jugés plutôt à la

hauteur de la situation



Si les Français font avant tout peser la responsabilité de la situation en Ukraine sur Vladimir Poutine, une part non

négligeable estime également que le Président ukrainien et les occidentaux en sont également en partie responsables
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Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il ou non une part de responsabilité dans la guerre actuelle ?

- À tous, en % -

87

30

25

23

9

38

37

34

4

32

38

43

Le Président russe,
Vladimir Poutine

L’OTAN

Le Président américain,
Joe Biden

Le Président ukrainien,
Volodymyr Zelensky

Oui, une grande part de responsabilité Oui, une petite part de responsabilité

Non, aucune part de responsabilité

96%

68%

62%

57%

ST Une part de 

responsabilité



Les proches de LFI, de Reconquête ! et, dans une moindre mesure, d’EELV estiment que les occidentaux ne sont

pas exempts de responsabilité dans la situation actuelle
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Selon vous, chacun des acteurs suivants a-t-il ou non une part de responsabilité dans la guerre actuelle ?

- À tous, en % de réponses « Une part de responsabilité » -

Proximité politique

Ensemble
La France 

Insoumise

Parti

socialiste
EELV

Ensemble

Citoyens !
Les Républicains

Rassemblement 

National
Reconquête !

Le Président russe, Vladimir Poutine 96 95 99 96 98 96 98 95

L’OTAN 68 82 66 78 64 56 62 82

Le Président américain, Joe Biden 62 78 58 66 55 59 57 74

Le Président ukrainien, Volodymyr
Zelensky 57 74 46 53 48 54 54 69



Les Français jugent avant tout Vladimir Poutine comme une personne dangereuse et

inquiétante, avec qui il paraît difficile de pouvoir négocier
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Les qualificatifs suivants correspondent-ils bien ou mal à l’image que vous vous faites du Président russe, Vladimir Poutine ?

- À tous, en % -

78

76

38

27

20

6

15

16

28

34

21

10

4

4

17

18

30

32

3

4

17

21

29

52

Dangereux

Inquiétant

Sait ce qu’il fait

Intelligent

Défend bien les intérêts
de la Russie

Avec qui on peut
négocier

Correspond très bien Correspond plutôt bien

Correspond plutôt mal Correspond très mal

93%

92%

66%

61%

41%

16%

Correspond bien



En cette période de crise, les Français estiment majoritairement que le Président ukrainien

et, dans une moindre mesure, que le Président français, ont été à la hauteur
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Au cours de la période récente, estimez-vous que chacun des acteurs suivants a été ou n’a pas été à la hauteur des événements ?

- À tous, en % -

38

18

14

12

41

40

39

37

14

24

31

35

7

18

16

16

Le Président
ukrainien,
Volodymyr
Zelensky

Emmanuel
Macron

L’Union 
européenne

Les Etats-Unis

Tout à fait à la hauteur Plutôt à la hauteur

Plutôt pas à la hauteur Pas du tout à la hauteur

79%

58%

53%

49%

A la hauteur

« Emmanuel Macron a été à la hauteur » 

par proximité politique :

35

66

58

88

69

41

29

La France Insoumise

Parti socialiste

EELV

Ensemble Citoyens !

Les Républicains

RN

Reconquête !



Aucun des candidats à l’élection présidentielle testés dans l’enquête n’est jugé à la hauteur 

de la situation par plus d’un tiers des Français
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Et estimez-vous que chacun des acteurs suivants a été ou n’a pas été à la hauteur des événements ?

- À tous, en % -

8

7

6

6

5

4

7

21

21

21

20

19

20

14

31

31

35

36

35

33

27

40

41

38

38

41

43

52

Jean-Luc Mélenchon

Marine Le Pen

Valérie Pécresse

Yannick Jadot

Fabien Roussel

Anne Hidalgo

Éric Zemmour

Tout à fait à la hauteur Plutôt à la hauteur

Plutôt pas à la hauteur Pas du tout à la hauteur

29%

28%

27%

26%

24%

24%

21%

A la hauteur

Pami les électeurs de 

V. Pécresse : 56%

Pami les électeurs de 

M. Le Pen : 61%

Pami les électeurs d’E. 

Zemmour : 62%

Pami les électeurs de 

J.L. Mélenchon : 74%

Pami les électeurs de 

Y. Jadot : 74%

NB : 93% des électeurs 

d’E. Macron estiment 

qu’il a été à la hauteur



Des Français favorables à des sanctions

mais pas à une intervention militaire



Les Français se montrent particulièrement favorables aux sanctions économiques vis-à-vis de la Russie. Ils

n’appellent pas de leurs vœux une intervention armée sans pour autant l’exclure totalement. Notons que l’accueil

de réfugiés est approuvé par les trois quarts des répondants
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Etes-vous favorable ou opposé(e)… ?

- À tous, en % -

59

58

42

50

40

36

22

17

25

25

37

22

31

30

31

20

9

10

13

17

16

22

27

33

7

7

8

11

13

12

20

30

A la prise de sanctions économiques
contre la Russie

Au gel des avoirs financiers de
personnalités russes

A l’accueil en France des réfugiés 
ukrainiens qui en font la demande

A ce que la Russie soit exclue pendant
de nombreuses années des

compétitions sportives internationales

A des livraisons d’armes de la France à 
l’Ukraine

A ce que la France arrête ses relations
diplomatiques avec la Russie

A l’intervention de forces armées de 
l’OTAN en Ukraine

A l’intervention de forces armées 
françaises en Ukraine

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)

84%

83%

79%

72%

71%

66%

53%

37%

Favorable



Les Français dans leur grande majorité estiment néanmoins que les sanctions économiques 

ne suffiront pas à faire reculer la Russie
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20

80

Suffisantes Insuffisantes

Selon vous, les sanctions économiques qui ont été prises contre la Russie sont-elles suffisantes ou insuffisantes pour faire reculer Vladimir Pouline ?

- À tous, en % -



Des conséquences en France avant tout économiques et, 

dans une moindre mesure, politiques



Une majorité de Français pensent que le conflit ne s’arrêtera pas aux frontières de l’Ukraine et touchera

également d’autres pays de l’Est de l’Europe. Ils sont néanmoins peu nombreux à penser qu’il

s’étendra militairement jusqu’au territoire national
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Selon-vous le conflit va-t-il… ?

- À tous, en % -

32

58

10

Rester limité à la Russie et 
l’Ukraine

S’étendre à d’autres pays de 
l’Europe de l’Est

S’étendre jusqu’en France



En revanche, les Français anticipent des conséquences sur l’activité économique en France 

et s’attendent à des hausses de prix
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Selon vous, la guerre menée par la Russie à l’Ukraine aura-t-elle ou non comme conséquences… ?

- À tous, en % -

72

70

32

24

25

42

3

4

22

1

1

4

Une hausse des coûts 
de l’énergie

Une hausse des coûts
de certaines matières

premières comme le blé

Une baisse de l’activité 
économique de la 

France

Certainement Probablement Probablement pas Certainement pas

96%

95%

74%

Oui



Les deux tiers des Français estiment que la situation internationale actuelle jouera un rôle 

dans leur choix de vote à l’élection présidentielle
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Le thème de la guerre entre la Russie et l’Ukraine jouera-t-il un rôle important ou pas important dans votre vote à l’élection présidentielle ?

27

38

20

15

Un rôle très important Un rôle plutôt important

Un rôle plutôt pas important Un rôle pas du tout important

Un rôle important : 65%

Un rôle pas 

important : 35%

- Aux inscrits sur les listes électorales, en % -

66

65

75

61

61

58

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Eric Zemmour

Par électorats à l’élection présidentielle :


